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Bei der Redaktion eingegangene Bücher 

(1. Juli bis 30. September 1975) 

Adriányi, Gabriel: Ungarn und das I. Vaticanum. (Bonner Beiträge zur Kir­
chengeschichte, Bd 5.) Böhlau Verlag. Köln, Wien 1975. 

Archiv für schlesische Kirchengeschichte. Band 33. I.A. des Instituts für ost­
deutsche Kirchen- und Kulturgeschichte hrsg. von Joseph Gottschalk. 
August Lax Verlagsbuchhandlung. Hildesheim 1975. 

Suomen Arkistojen Opas. Arkiven i Finland. En Handledning. Guide to Archi­
ves Repositories in Finland. (Valtionarkiston julkaisuja. Publikationer 
av riksarkivet. Publications of the National Archives of Finland, Nr. 6.) 
Valtion painatuskeskus. Helsinki 1975. 

Balaryn, Jerzy: Sytuacja demograficzna Opolszczyzny po II Wojnie Światowej 
(Studium demograficzne). (Sytuacja demograficzna Opolszczyzny [1945— 
1970].) Instytut Śl¹ski w Opolu. Oppeln 1975. 

Bibliografia historii Śl¹ska za lata 1972—1973. Opracował Romuald Gelles. 
(PAN, Oddział we Wrocławiu, Prace Komisji Nauk Humanistycznych, 
Nr. 1.) Zakład Narodowy im. Ossolińskich, Wyd. PAN. Breslau, Warschau, 
Krakau, Danzig 1975. 

Bibliographie zur Geschichte der Mark Brandenburg. Teil IV. Bearb. von Hans-
Joachim Schreckenbach. (Veröff. des Staatsarchivs Potsdam, Bd 11.) Ver­
lag Hermann Böhlaus Nachf. Weimar 1974. 

The American Bibliography of Slavic and East European Studies for 1973. Ed. 
David H. Kraus. Ass. ed. Anita R. Navon. Prepared at the Library of 
Congress for the American Association for the Advancement of Slavic 
Studies. Columbus, Ohio 1975. 

Bohemia. Jahrbuch des Collegium Carolinum. Band 15. Festschrift zum 70. Ge­
burtstag von Dr. Heribert Sturm. R. Oldenburg Verlag. München, Wien 
1974. 

Die „Burg". Einflußreiche politische Kräfte um Masaryk und Beneś. Band 2. 
Unt. Mitarb. von Manfred Alexander, Karl Bosl, Julius Firt, Jörg K. 
Hoensch, Augustin K. Huber, Oswald Kostrba-Skalicky, Helmut Siap-
nicka, Christoph Stölzl, Kurt Wessely hrsg. von Karl Bosl. Vorträge der 
Tagung des Collegium Carolinum in Bad Wiessee am Tegernsee vom 
22. bis 25. Nov. 1973. R. Oldenbourg Verlag. München, Wien 1974. 

Czerwińska, Wanda: Rola państwa w polskiej gospodarce morskiej 1919—1939. 
Wydawnictwo Morskie. Danzig 1975. 

Documenta ex Archivo Regiomontano ad Poloniam spectantia. V pars. HBA, 
B 2, 1531—37. Edidit Carolina Lanckorońska. (Elementa ad fontium edi-
tiones, Bd XXXV.) Institutum Historicum Polonicum Romae. Rom 1975. 

Etudes historiques Hongroises 1975, publiees ä l'occasion du XIV e Congres 
International des Sciences Historiques par la Commission Nationale des 
Historiens Hongrois. 2 Bände. Akademiai Kiadó. Budapest 1975. 

Geschlechter der Hansestadt Rostock im 13.—18. Jahrhundert. Bearb. von Gerd 
Möhlmann. (Genealogie und Landesgeschichte, Bd 25.) Verlag Degener u. 
Co. Neustadt a. d. Aisch 1975. 

Heike, Otto: Zgierz. Ausgangspunkt der Textilindustrie in den Regierungs­
städten Polens. Die Aufbauleistung deutscher Tuchmacher in Zgierz. Mit 
dem Lebensbild einer Tuchmacherfamilie in Zgierz, dargest. von Olga 
Gabriel. (Schriftenreihe des Patenschaftsausschusses der Deutschen aus 
dem Lodzer Industriegebiet, H. 5.) Druck- und Verlagshaus Heinrich 
Läpp. Mönchengladbach (1975). 

Klein, Werner: Prozeßpolitische Hauptinstrumente der Wirtschaftspolitik in der 
DDR. Eine betriebliche Wirkungsanalyse. (Schriften zum Vergleich von 
Wirtschaftsordnungen, H. 24.) Gustav Fischer Verlag. Stuttgart 1975. 

Kloss, Heinz: Grundfragen der Ethnopolitik im 20. Jahrhundert. Die Sprach­
gemeinschaften zwischen Recht und Gewalt. (Ethnos, Bd 7.) Wilhelm 
Braumüller Universitätsbuchhandlung. Wien, Stuttgart 1969. 

Korespondencja namiestników Królestwa Polskiego styczeń-sierpień 1863 r. 
[Dass. russ.] (Powstanie Styczniowe. Materiały i Dokumenty.) Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich, Wyd. PAN. Breslau, Warschau, Krakau, 
Danzig 1974. 
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Korkisch, Gustav: Geschichte des Schönhengstgaues. Teil 2. (Veröff. des Colle­
gium Carolinum, Bd 31.) Verlag Robert Lerche. München 1975. 

Lampe, Karl H.: Bibliographie des Deutschen Ordens bis 1959. Bearb. von 
Klemens Wieser. (Quellen und Studien zur Geschichte des Deutschen 
Ordens, Bd 3.) Verlag Wissenschaftliches Archiv. Bonn-Godesberg 1975. 

Laran, Michel, Jean Saussay: La Russie ancienne IXe—XVII e siecles. Preface 
de Fernand Braudel. (Collection Documents pour l'Histoire des Civilisa-
tions.) Verlag Masson et Cie. Paris 1975. 

Lebensbilder zur Geschichte der böhmischen Länder, Band 1. Hrsg. i. A. des 
Collegium Carolinum von Karl Bosl. R. Oldenbourg Verlag. München, 
Wien 1974. 

Biographisches Lexikon zur Geschichte der böhmischen Länder. Hrsg. i. A. des 
Collegium Carolinum von Heribert Sturm. Band I. Lfg. 2. Be:—Bu. R. 
Oldenbourg Verlag. München, Wien 1975. 

Loit, Aleksander: Kampen on feodalräntan. Reduktionen och domänpolitiken i 
Estland 1655—1710. Band I. (Acta Universitatis Upsaliensis, Studia 
Historica Upsaliensia, Bd 71.) Verlag Almqvist u. Wiksell. Stockholm, 
Uppsala 1975. 

Mauersberg, Stanisùaw: Reforma szkolnictwa o Polsce w latach 1944—1948. 
(PAN, Pracownia Dziejów Oświaty, Bd XVI.) Zakùad Narodowy im. 
Ossolińskich, Wyd. PAN. Breslau, Warschau, Krakau, Danzig 1974. 

Konstantin Mihailovic. Memoirs of a Janissary. Translated by Benjamin Stolz. 
Historical commentary and notes by Svat Spucek. (Michigan Slavic 
Translations, Nr. 3.) The University of Michigan. Ann Arbor 1975. 

Nehring, Karl: Matthias Korvinus, Kaiser Friedrich III. und das Reich. Zum 
hunyadisch-habsburgischen Gegensatz im Donauraum. (Südosteuropäische 
Arbeiten, Bd 72.) R. Oldenbourg Verlag. München 1975. 

Orzechowski, Marian: Wojciech Korfanty. Biografia polityczna. Zakùad Naro­
dowy im. Ossolińskich, Wyd. Breslau, Warschau, Krakau, Danzig 1975. 

Patschovsky, Alexander: Die Anfänge einer ständigen Inquisition in Böhmen. 
Ein Prager Inquisitoren-Handbuch aus der ersten Hälfte des 14. Jahr­
hunderts. (Beiträge zur Geschichte und Quellenkunde des Mittelalters, 
Bd 3.) Verlag Walter de Gruyter. Berlin, New York 1975. 

Postel, Rainer: Unter Napoleon gegen Preußen. Tagebuch des Leutnant Moritz 
vom Sächsischen Truppencorps 1807. Bearb. und hrsg. von Rainer Postel. 
G. Grote'sche Verlagsbuchhandlung. Köln, Berlin 1975. 

Przemiany wùasności ziemi w rolnictwie polskim. W opracowaniu udziaù wzięli: 
Edward Gniewek, Józef Nadler, Walerian Pańke, Alojzy Policiński, 
Andrzej Stelmachowski, pod red. Andrzeja Stelmachowskiego. Zakùad 
Narodowy im. Ossolińskich, Wyd. PAN. Breslau, Warschau, Krakau, 
Danzig 1974. 

Pustejovsky, Otfrid: Schlesiens Übergang an die Böhmische Krone. Macht­
politik Böhmens im Zeichen von Herrschaft und Frieden. (Forschungen 
und Quellen zur Kirchen- und Kulturgeschichte Ostdeutschlands, Bd 13.) 
Böhlau Verlag. Köln, Wien 1975. 

Rewolucja 1905—1907 w Ùodzi i okręgu. Studia i materiaùy pod red. Barbary 
Wachowskiej. Wydawnictwo Ùódzkie. Lodz 1975. 

Rüß, Hartmut: Adel und Adelsoppositionen im Moskauer Staat. (Quellen und 
Studien zur Geschichte des östlichen Europa, Bd VII.) Franz Steiner 
Verlag GmbH. Wiesbaden 1975. 

Schmid-Egger, Barbara: Klerus und Politik in Böhmen um 1900. (Wiss. Materia­
lien und Beiträge zur Geschichte und Landeskunde der böhmischen Län­
der, H. 21.) Verlag Robert Lerche. München 1974. 

Schulz, Eberhard Günter: Rehbergs Opposition gegen Kants Ethik. Eine Unter­
suchung ihrer Grundlagen, ihrer Berücksichtigung durch Kant und ihrer 
Wirkungen auf Reinhold, Schiller und Fichte. Böhlau Verlag. Köln, Wien 
1975. 

Seeberg-Elverfeldt, Roland: Revaler Regesten. Band III. Testamente Revaler 
Bürger und Einwohner aus den Jahren 1369—1851. (Veröff. der Nieder­
sächsischen Archivverwaltung, H. 35.) Verlag Vandenhoeck & Ruprecht. 
Göttingen 1975. 


